Réponses aI’ouverture d’'un
Sans Atout

I La force globale de la ligne

e De(0a7HL: Pas d’espoir de manche.
e De 829 HL : espoir de manche.
e De9a 14 HL : Recherche de la meilleure manche.

e A partir de 16 HL et + : Chelem possible
2 Les conventions

A) Le STAYMAN :

e Se fait en répondant 2T => C’est une interrogation.

e Conditions :
o 8HLet+
o Posséder au moins une majeure 4™,

Remarqgue : pas de Stayman avec une distribution 4, 3, 3,3.
(Tout dépend cependant de la place des honneurs.)

B) Le TEXAS : (Moins on a de jeu et plus on doit faire un Texas.)

e (’estun transfert :
o 2K avec 5C ou plus ;
o 2C avec 5P ou plus.
Quelle que soit la force du jeu.
e [’ouvreur rectifie automatiquement :
o sur 2K il dira 2C,
o sur 2C il dira 2P.
Remarques :
1- Sur un contre du Texas 1’ouvreur :
e Rectifie le Texas avec 3 atouts ;
e Passe avec 2 atouts.
2- Si I’ouvreur possede 4 atouts et un SA maximum avec des as et rois, il rectifie avec
un saut. Ex :
e |SA=>2C
3P




C) Les réponses de I’ouvreur sur un « STAYMAN »

(Le Stayman I’emporte toujours sur le Texas)

e Réponses :

ISA =>2T77?

o 2K signifie que I’ouvreur n’ani 4C ni 4P
2C signifie que I’ouvreur a 4C
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3 Développement des encheres sur 1 SA avec le « STAYMAN » et le

« TEXAS »

A) Le répondant n’a pas de majeure :

e De(Oa7HL
o 8 HL

e De9al4HL

=> Passe.

=> 2 SA (Proposition pour jouer 3 SA si I’ouvreur est

maximum)

=> 3 SA (Conclusion)
B) Le répondant posséde une majeure 4éme.

e De(Oa7HL

® A partir de 8 HL

=> Passe. (sauf, s’il possede également une majeure Seme)

=>2 T (STAYMAN)

1 - Le fit majeur est établi :
e Avec 9/10 HLD => Soutien au niveau de 3. (Propositionnel)
e De 10/11 a 14 HLD => Annoncer directement la manche. (C’est un

arrét)

e (as d’un bicolore 5-4 majeur.
Sur une réponse de 2 K => annoncer la majeure 5¢me.
o Avec 7/8 HL => au niveau de 2. (2C, 2P)
o De9a 14 HL => au niveau de 3 (3C, 3P mais inversé) Forcing.
1 - Le fit majeur n’existe pas :

e Avec 8 HL =>2 SA. (Propositionnel)

e De9al4 HL =>3 SA (Arrét).

Exemples

P 84

C RD54

K D1073

T V82
1SA=>2T
2C=>3C

P A972

C R8764

K 3

T 1065
1SA=>2T
2K=>2C
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AV383
R10983
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1SA=>2T
2C=>4C
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1SA=>2T
2K=>2C
4C
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2P=>3SA
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AVS82
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1SA=>2T
2K=> 3C



C) Le répondant possede une majeure Séme.

Utilisation du Texas (excepté s’il y a une majeure 4eme et plus de 7 Pts =>
Stayman).
Développement par le répondant (apres la réponse au texas):
e (/6 pts => passe (0/7 HL)
e Q8ptsHL:
o Avec une majeure 5eéme : 2 SA (sauf si singleton)
o Avec une majeure 6eme : 3 dans la majeure.
e Oaldpts:
o Avec une majeure 6eme : 4 dans la majeure.
o Avec une majeure Seme :
= 3 SA sila distribution est réguliere.
= Avec un bicolore 5-4 annoncer la mineure au niveau de 3.
(Forcing)
Réponses de 1’ouvreur :
® 3 dans la majeure si fit en majeur.
e 3 SA avec des arréts dans les 2 couleurs non
nommées.
¢ Annonce d’une force extérieure, si défaut de garde
dans une des couleurs non nommées.

Remarque : Si I’on possede :
® une majeure 5eéme, un espoir de manche et un jeu non régulier(avec un
singleton), il est préférable d’utiliser le Stayman, puis d’annoncer sa
majeure au niveau de 2

Exemples

P R98742 P V104 P 105

C 10 C RD10752 C DV743

K 743 K 2 K RVe6

T 852 T 1043 T 1043
1SA=>2C 1SA=>2K 1SA=>2K
2 P => passe 2C= 3C 2C=> 2SA

P A10742 P R4 P 2

C 10 C D10532 C D9876

K R73 K D5 K V32

T RV105 T DV64 T AV65

1SA 1SA 1SA

2C=> 2P 2K=>2C 2T=> 2K

3T 3SA 2C



D) Corollaire du Texas majeur.

Les encheres de 3 C et 3 P signifient :
e 6 cartes en majeur.
e 16 pts HL.

4 Les encheres de Chelem

A) Avec une main réguliere :
e 4 SA => Quantitatif :
o 1SA =>4 SA (avec 16/17 pts)
B) Avec une majeure 4eme :
e Pas de fit : 4 SA Quantitatif.
e Avec fit :Encheres de contrdle puis Blackwood.
C) Avec une majeure Seme :
e Commencer par un Texas.
e Puis annoncer, une nouvelle couleur. (FORCING de MANCHE)

Exemples
P 8 P 2 P RD98S5
C AR10975 C RV94 C V73
K R82 K R108 K AV 108
T A83 T AR 1074 T A
1SA=> 3C 1SA=>2T 1SA=>2C
2C=>3T 2P=> 3K

P AV 10
C D104
K RD93
T RDS

1SA=>2C

2P=>

3P



S Annonces des bicolores 5/S majeurs

6/9 pts H => jeux de manche.
1SA=>4K

10/12 pts H => Espoir de Chelem.

1 SA => Texas (2 C) puis conclusion au niveau de 4 C.

Jeux de Chelem.
1 SA => Texas 2C puis, sur 2 P, annoncer 3C.
(plus on a de jeu et plus on enchéri doucement)

Exemples
P DV 1063 P RD 1062 P ADV63
C RV942 C AV 1043 C RDV62
K 105 K 65 K 105
T 2 T 2 T 4
1SA=> 4K 1SA=>2C 1SA=>2C
2P =>4C 2P =>3C
6-Les Texas mineurs

C’est un tranfert pour les mineures :
2 P=>pour les trefles
3 T =>pour les carreaux



